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高二物理期中试卷
班级　　　　　　姓名　　　　　　学号　　　
一、本题共12小题，每小题4分，共48分。在每小题给出的四个选项中，只有一个选项正确，多选或不答的不给分。
1、下列关于布朗运动说法错误的是

A、 布朗运动指的是悬浮颗粒的无规则运动

B、 布朗运动是液体分子对悬浮颗粒不停碰撞所引起

C、 悬浮颗粒越大，所受液体分子碰撞越多，布朗运动越显著

D、 温度越高，分子无规则运动越剧烈，布朗运动越显著

2、已知阿伏伽德罗常数为N，某物质的摩尔质量为MKg/mol，该物质的密度为(Kg/m3 ，下列叙述正确的是

A、 1Kg是该物质所含的分子数是 (N     B、1Kg是该物质所含的分子数是 (N/M
C、该物质1个分子的质量是(/N  Kg      D、该物质1个分子占有的空间是M/(N
3、下列关于场强和电势的说法正确的是

A、电荷在某点所受的电场力为零，该点的场强一定为零

B、某点的场强方向就是该点电荷所受电场力的方向

C、电场中场强为零的地方电势也一定为零

D、沿电场线方向场强和电势都将逐渐减小
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4、如图所示，三个完全相同的金属小球a、b、c位于等边三角形的三个顶点上。a和c带正电，b带负电，a所带电量比b小。已知c受到

a和b的静电力的合力可用图中四条有向线段中

的一条来表示，它应该是

A、 F1    　B、F2     C、  F3        D、F4
5、调整如图所示电路的可变电阻R的阻值，使电压表V的示数增大(U，则在这个过程中
A、 通过R1的电流增加，增加量一定(U/R1
B、 R2两端电压减小，减小量一定(U

C、 通过R2的电流减小，减小量一定小于(U/R2
D、 电源两端电压增加，增加量一定等于(U
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5、如图所示，直线OAC为某一直流电源的总功率P总随通过电源电流I变化的图线，抛物线OBC为同一直流电源内部热功率Pr随通过电流I变化的图线。则当通过电源的电流为1A时，该电源的可能最大输出功率
A、 2W、0.5(       B、 4W、2( 
C、2W、1(         D、6W、2(
3、甲、乙两个相同的密闭容器中分别装有等量的同种气体，已知甲、乙容器中气体的压强分别为p甲、p乙，且p甲<p乙，则

(甲容器中气体分子的平均距离小于乙容器中气体分子的平均距离
(甲容器中气体的温度小于乙容器中气体的温度

(甲容器中气体分子的平均动能小于乙容器中气体分子的平均动能

(甲容器中气体分子单位时间内对器壁的作用力小于乙容器中气体分子单位时间内对器壁的作用力
A、只有(正确　B、只有((正确　C、只有(((正确　D、只有(((正确
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4、如图，甲中直线AB是一个点电荷电场中的电场线，乙是电场线上a、b两点处检验电荷的电量大小q与所受电场力大小F之间的关系图像，由此可判断（     ）

A、 场源是正电荷 ，位置在B侧

B、 场源是正电荷 ，位置在A侧

C、 [image: image25.png]
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场源是负电荷 ，位置在B侧

D、 场源是负电荷 ，位置在A侧

1、如图所示，实线表示一簇关于x轴对称的等势面，在轴上有A、B两点，则（     ）

A、A点场强小于B点场强    B、A点场强方向沿x轴负方向

C、A点电势高于B点电势    D、电荷在A点处电势能一定比在B点处大
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3、如图所示，一平行板电容器充电后让金属板A与静电计相连，B板接地，为使静电计的指针张角增大，下列措施可行的是（     ）

A、仅使A板向左移动   B、仅使B板平行于A板向上移动

C、仅在两板间放入云母片  D、仅使B板向左移

12. 两个大小相等的小球带有同种电荷，（可看作点电荷），质量分别为

，带电量分别为

，用绝缘线悬挂后，因静电力而使线张开，分别与垂线方向成夹角

，且两球同处一水平线上，如图所示，若

，则下述结论正确的是：

A．

一定等于



B．一定满足



C．

一定等于



D．必须同时满足


3、如图，实线是一族未标明方向的点电荷电场的电场线，虚线是某带电粒子通过该电场区域时的轨迹，M、N是轨迹上的两点。若粒子在运动中只受电场力作用。则据图可判断的是（       ）

( 粒子带电性质（正电或负电）

(粒子运动方向

( 粒子经过M、N点速度大小关系

(粒子经过M、N点时受力方向

 A、((  B、((    C、((    D、(((
4、对于一个给定的电容器，Q为极板上带电量，U为两板间电势差，C为电容器电容。下列表示三者间相互关系图线正确是（     ）                  


5、如图，A是金属球壳，B是置于金属球壳内的带负电的球形物体，a、b、c分别是球壳内，球壳上和球壳外的三个点，若用Ea、Eb、Ec；(a、(b、(c分别表示a、b、c三点的场强和电势。当金属球壳达到静电平衡后，下列判断正确的是（     ）

A、Ea>Eb>Ec    (a>(b>(c
B、Ea<Eb<Ec    (a<(b<(c
C、Ea>Ec>Eb    (a<(b<(c
D、Ea>Eb=Ec    (a=(b<(c

6、如图，电容器C通过电流计G与电源相连，待电路稳定后，欲使电流计中有a至b方向的电流，下列哪些措施是可行的（      ）

A、 断开电键K

B、 保持电容器下极板不动，上极板缓缓向下平移

C、 保持电容器下极板不动，上极板缓缓向左平移

D、 保持电容器两极板不动，向板间缓缓插入陶瓷板

8、使质子和(粒子分别从静止开始经相同加速电场加速后，则（    ）

A、质子速度较大   B、(粒子速度较大    

C、若加速电场是匀强电场两者的速度相等

D、若加速电场是非匀强电场，两者速度较大均有可能

12、如图，在x轴上有两个点电荷A、B，带电量分别为+Q1与-Q2，且Q1=2Q2。E1和E2分别表示两点电荷所产生的场强的大小，则在x轴上应有（      ）

A、 E1=E2的点只有一处，该处合场强为零

B、 E1=E2的点共有二处，一处合场强为零，另一处合场强为2E2
C、 E1=E2的点共有三处，其中一处的合场强为零，另两处的合场强为2E2
D、 E1=E2的点共有三处，其中一处的合场强为2E2，另两处的合场强为零

13、如图所示，A、B为两块水平放置的金属板，通过闭合的开关S分别与电源两极相连，两板中央各有一个小孔a和b，在a孔正上方某处有一带电质点由静止开始下落。若不计空气阻力，到达b孔时速度为零再返回，现要使带电质点能穿过b孔，则可行的方法
(保持S闭合，将A板适当上移　

(保持S闭合，将B板适当下移

(先断开S，再将A板适当上移　

(先断开S，再将B板适当下移

A、((　　B、((　　C、(　　D、(
9、有一平行板电容器C，极板是水平放置的，它和三个可变电阻及电源连成如图2所示的电路。今有一质量为m的带电油滴悬浮在两极板之间静止不动。要使油滴上升，可采用的办法是（　）

A、增大R1     B、增大R2




C、增大R3     D、减小R2
二、填空题（每格3分，共24分）
三、19、如图7所示，水平放置的两平行金属板，板长
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的初速度从两板中央水平的射入板间，然后从板间飞出射到距板
[image: image5.wmf],

45

cm

L

=

宽
[image: image6.wmf]cm

D

20

=

的荧光屏上，不计重力，荧光屏中点在两板间的中央线上，为了使电子能射中荧光屏，两板间所加电压应取什么范围。（10分）

20、图8中两个电源的电动势均为
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 EMBED Equation.3  [image: image8.wmf]V
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，内电阻均为
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，虚线框内是由一个
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电阻组成的电路。当开关
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闭合时，回路电流
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闭合时，回路电流
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闭合时，回路电流为多少？（12分）

题3、为使带负电的点电荷q在一匀强电场中沿直线匀速地由A运动到B，必须对该电荷施加一个恒力F，如图所示。若AB=0.4m，(=370，q=-3(10-7C，F=1.5(10-4N，A点的电势=100V。(不计点电荷的重力)

(1) 在图中用实线画出电场线，用虚线画出通过A、B两点的等势线，并标明它们的电势。

(2) 点电荷q在由A到B的过程中电势能的变化了多少？
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